

过大年 咱去找年味儿



Traditional Spring Festival
“我们小时候过年就盼着吃好东西，现在天天吃好东西，过年盼什么？就是盼一个年味儿。”山东省旅游局长冲局长的一番话说出了很多人的心声。贴窗花、买年画、闹元宵、逛庙会……你有多久不曾感受这种记忆里的年味儿了？那就跟随我们的步伐，踏着2011好客山东贺年会的欢快节奏，去寻找齐鲁大地上的浓浓年味儿吧！”



乡野村间找年味

腊八、小年、除夕、破五、元宵等重要年节，以及吃腊八粥、扫尘、守岁、接玉皇、赶乱岁、贴窗花、贴年画、做年糕、捏面人、送穷等年节民俗，放鞭炮、扭秧歌、斗鸡、逛庙会、看大戏等民间艺术，在乡村能够得到原汁原味的演绎。省旅游局今年统一组织了有条件的乡村参与贺年会，激活传统民俗文化要素，让更多的游客到乡村过大年，找年味。

因《闯关东》而名声大噪的济南朱家峪，春节期间将开展民间手工比赛、庄户戏曲表演、撞钟祈福、闯关东回老家等活动。在青岛北宅，游客可以参与做枣饽饽、熬玉米粥、制豆腐菜团、喝崂山水、品崂山茶、写对联、剪窗花、打陀螺、荡秋千、篝火晚会等多姿多彩的活动。在长岛乐园村、黑石嘴村，游客可以一起去赶海、垂钓、吃渔家饭、贴春联、窗花、福字、包饺子、放鞭炮、扭秧歌、赶庙会、过一个渔家大年。

年夜饭里找年味

“那是无可替代的年味！”说起年夜饭，山东省旅游规划设计院院长陈国忠感慨万千，“年夜饭绝对不只是物质上的一顿饭，那种合家团聚、其乐融融的氛围，包含的寓意超过任何一顿豪华宴席。”陈国忠说，年夜饭要有年糕，其意在祈求庄稼高产、商家高利、官场高升、金榜高中、人能高寿。菜品要有鸡有鱼有丸子，取义“吉庆有余，合家团圆”。有的地方还必须得有芹菜、生菜，更是鼓励家庭成员“勤能生财”。

今年，全省各地酒店推出了各式各样的年夜饭，有孔府宴、济南宴、胶东宴、山珍宴、海鲜宴……在山东过大年，吃特色鲁菜，品风味宴席，尝地方小吃，在贺年宴里感受鲁菜之美、饮食之趣，找回久违的年味。

为了让游客住在酒店也能体验到地道齐鲁“年文化”，年三十入住的游客可在酒店贴对联、门神，挂大红灯笼，自己动手在入住的房间贴窗花，一起在餐厅包饺子、吃年夜饭、祭拜姓氏祖先，暖暖和和过大年。住在酒店过大年，年味一样那么浓。

新春祈福找年味

过大年要贴福字，家人团聚求的是全家福，家里年夜饭必不可少的菜是豆腐(都有福)，“福”是过年的永恒主题，到宗教胜地和名山大川祈福，已成为不可或缺的过年活动。今年我省推出了12个祈福胜地和36处祈福场所。

“2011泉城新年祈福会”是济南市重点打造的贺年活动，已报名参加2011贺年会金点子评选。在灵岩寺设立主会场，正月初一举办祈福大典，撞新年第一钟，击新年第一鼓，敬新年第一香，并开展一系列祈福、送福、祈福活动；同时在府学文庙、五龙潭秦琼祠、芙蓉街关帝庙等处设立分会场举行各种形式的祈福迎新活动。春节期间，自泰山岱庙正阳门至天祝殿将打造一条福路，至扶桑石摸福石、绕福树、请福牌、挂福牌，祈求来年福气多多。除夕到正月十五期间，崂山太清宫每天都安排“祈福拜道”活动，满足市民新年祈福的愿望。烟台塔山风景区春节将启动以“国泰民安”、“迎春祈福”为主题的祈福活动，景区太平庵从正月初一新春第一声福钟敲响到正月初九108响的钟声，祈福活动将被推向高潮。(本刊记者 蒋波)

最有年味的线路 带你玩遍山东

游泉城 全都成

泉城济南是一个寓意吉祥、充满灵动、温暖闲适的城市，与“贺年会”欢乐喜庆的节庆氛围和主旨十分融洽。泉城，又谐音“全成”，到泉城，全都成。“泉”心“泉”意，十“泉”十美，“泉泉”爱心……济南家家泉水，百泉涌流，欢快跃动，生机勃勃。同时，泉为水，水在南方为财，北方为福，“财、福”两旺，寓意吉祥。

朝圣人 拜圣山

如果要问春节期间山东旅游最有吸引力的是哪里，答案一定是济南、泰山，曲阜构成的“山、水、圣人”这条旅游国线。这里聚集了中国人所有的精神寄托，堪称“最中国之旅”。而泰山的冰挂雾凇、趵突泉的云雾润蒸等冬季特有的美景，以及浓郁的传统过年民俗，都有极强的吸引力。

聚首梁山泊 豪情过大年

人与人之间的冷漠和隔阂，使人们渴望和呼唤水浒好汉那种纯粹、真挚的情义，而越来越重的工作和生活压力，使人们从内心深处想寻找某种形式的宣泄和释放，这正与水浒故事所具有的那种特质相契合。趁新春佳节之际，到好汉故里“大碗喝酒，大口吃肉”，来一次心灵的释放之旅，一定是很多人所期待的！

品齐鲁民俗 过传统大年

天下泉城、中华国山、礼仪之邦、东方圣城、天下第一村、天下第一寿、烟台紫烟红的蔬菜基地、潍坊风筝年画、海上仙山、滨海民俗，这是一条最具齐鲁民俗风情体验价值的旅游线。

亲情沂蒙过大年

哪里让人魂牵梦萦？哪里能给人以家的温馨与感动？沂蒙！沂蒙红嫂、沂蒙母亲、沂蒙六姐妹……红色土地，亲情沂蒙，地质奇观，淳朴民风。过大年，就要去沂蒙！(创意策划：济南国信旅行社)

春节到 金象山撒欢吧

冰雪新春嘉年华

“新春5大秀场 秀出激情你我”

秀场一：雪地卡通秀——雪兔携企鹅雪地大拜年
 秀场二：绿色新年秀——雪地圣诞林见证新年心愿
 秀场三：亲子互动秀——共秀七彩梦幻童年
 秀场四：趣味雪场秀——会不会滑雪都能HIGH翻天
 秀场五：雪地美味秀——风味美食增添冬日乐趣

景区热线：0531-88345999 网址：www.jinxiangshan.com
 地址：山东·济南·仲宫·商家（65路公交车商家下车即到；济南绕城高速济南南出口下，103省道南行至仲宫大桥左行8KM）

春节期间，天天激情上演